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A Zentan állítandó plébániák ügyéhez.
Hi a zentai r. katli. egyháztanács 1887. 

évi február 21 iki üléséről fölvett jegyzőkönyvi 
kivonat II. pontját olvassuk, melyben a jelenleg 
fönnálló plébánia javadalmaiból ti leendő 2-ik es 
3-ik plébánia szántára aránylagos rész elválasztá­
sáról Vitn szó, az önzetlenség hangján mondott 
eme kifejezések az olvasót az előbbiekért egészen 
kiengesztelni látszanak. De néhány sorral alább, 
hol a három plébánia közt a javadalom ntegosz 
tása nem szavakkal, hanem számokkal eszközöl­
tetik, ott ittál' látszik, hogy az előbbi, édes test­
véri hangon mondott szavak nagyon mostoha 
testvér szájából származtak.

A mostani összes jövedelem aránylagos meg­
osztásáról beszel a jegyzőkönyvi kivonat, a meg­
osztás lényénél mégis a legnagyobb aránytalanság 
látható. A készpénzfizetés 5250 irtot tesz. Ebből 
az arányos megosztás elve szerint a most álló 
plébániának 3000 frtot, a városban állítandó 
Síknak 1750 frtot és a Felsöhegyen építendőnek 
500 frtot szánt az egyliáztanács.

Hogy az 5250 írtnak ilyetén elosztása miféle 
arány számit ásnák a következménye, még eddig 
nem tudható; de annyi bizonyos, hogy a három 
összeg között roppant aránytalanság van. Ugyanis 
a 3000 csaknem még egyszer annyi, mint az 
1750. és éppen hatszor annyi, mint az 500 fit. 
Hol van itt a nagy hangon hirdetett arány V

Hja ! az meg nem látható, mert a jegyző­
könyv még nem osztotta szét a lakosságot a 
három plébánia közt; de meglehetünk arról győ­
ződve, hogy ha egyszer arra kerül a sor, a hívek 
megosztása is oly lelkiismeretesen és arányosan 
fog végeztetni, mint az 5250 frtnyi összeg meg­
osztása. De talán a fü dbirtok elosztásánál mél­
tányosabban. igazságosabban járt el az egyház 
tárnics, mint a pénznél, mely tudvalevőleg vesze­
delmes portéka az ő ragadós természeténél lógva.

Van összesen 179 és */3 kerületi lánc füld 
a jelenleg fönnálló zentai plébánia használatában. 
Ezen földbirtok a jegyzőkönyv szavai szerint 
akképen van igazságosan és aránylagosan el­
osztva, hogy az első plébánia kap belőle 103 
kér. láncot, a második kap 46'/a kér. láncot, a 
harmadik 30 kér. láncot.

Bárki azon véleményben élhetett, hogy a 
mely plébániának oly szűk marokkal osztottak 
a világ kerekének kenőcséből, a pénzből, annak 
veszteségét pótolni fogják a földből. De bizony 
kegyetlenül csalódott, a ki ezen véleményben élt. 
Az aránylagos megosztás elve, a vegyítés-szabály, 
olasz gyakorlat vagy miféle szabály, nem tűr vé­
leményt, hanem a legridegebb igazság szerint 
adja meg kinek kinek a magáét. Ezen ismeretlen 
kulcs, mely a megosztásnál használtatott, annak 
a törvénye szerint fordul a závárbau, a kinek a 
kezében van. És igy történt, hogy a kinek van, 
annak adatott és bővelkedik, a kinek pedig nincs, 
a mit remélhetett volna is, elvétetett tőle.

Ámbár igy is világos, mily aránytalan meg­
osztása ez a javadalomnak a bárom plébánia közt, 
és pedig egyedül csak azon okból, mert a máso 
dik és harmadik plébánia ügyének nincs szószólója. 
De meg világosabb lesz ezen aránytalanság, ha 
az egyes plébániáknak szánt javadalmat pénzben 
számítjuk ki.

Az első plébániának megszavazott 3000 
írthoz vegyük a 103 lánc föld jelenlegi haszonbérét, 
2678 Irtot. Az első plébánia stóla-jövedelme 1000 
frt. Összesen : 6678 írt.

A második plébánia kapna 1750 frt kész­
pénzt. A 46'/a lánc földért haszonbér jár 1040 
frt körül. A stóla tehető 400 írtra. Összesen: 
3190 frt.

A harmadik plébánia készpénz fizetése lenne 
500 fit. A 30 lánc fold után 26 írtjával bejön 
"80 frt. A stóla becsültetik 2u0 írtra. Összesen: 
1480 frt.

Ha most ti városban! tikó 14,000 katli lel­
ket két plébánia közt osztjuk meg, az elsőre 
esik 5—6 ezer; a másodikhoz bizonyosan több 
fog tartozni, mert beljebb esik a városba, számit 
hatunk tehát 8- 9 ezret ; a harmadiknak pedig 
szükségképen kell a 6nOU szállásival bajlódnia, 
akár csatoltatnak a szállások ezen plébániához, 
akár nem.

Es ha a zentai hívek megosztása a három 
plébánia közt csak megközelítőleg ilyenformán 
történik is. akkor fölösleges tovább egy szóval is 
bizonyítanunk a javadalom megosztásának arány­
talanságát, következéske pen igazságtalanságát.

Ha már az 1-sö plébániának mindenesetre 
többet kell kapnia, mint a többinek, kapjon, de 
úgy, hogy azért a többi se tétessék koldussá. 
100 lánc föld egy tagban az elsőnek untig elég 
lehet, ezért fizetnek most á 26 frtot: 2600 frtot, 
párbérváltságul kapjon 2250 frtot, a stólajöve­
delem legyen csak .800 frt (habár 1000 Írtra bi­
zonyosan tehető). Összes jövedelme lenne: 5650 
frt, mely 5—6 ezer lélek után a lelkipásztor­
kodást végző bárom egyén ellátására igen szép 
összeg.

A második plébánia kapja a 467» lánc 
legelő-illetményt, melyért haszonbérül fizetnek 
körülbelül 1( 40 frtot, párbérváltságul kapjon kész­
pénzt 2000 frtot, a stóla jövedelme tehető 400 
írtra. Összes jövedelme lenne 3440 frt két pap 
ellátására.

A 3-ik plébánia kapjon 33 lánc földet, 
melyért ma fizetnek haszonbérül, á 26 frt, 858 
frtot; kapjon párbérváltságul készpénzben 1000 
frtot; a stólajövedelem tétetik 200 írtra. Összes 
jövedelme lenne 2058 frt egy pap ellátására.

A 2-ik és 3-ik plébánia, a lélekszámút te­
kintve. még ezen kombináció szerint sincs valami 
fényesen dotálva, hanem csak olyan szerényen, 
mint valami közönséges kis szegény község plé­
bániája. Tehát a'ig érthető a jegyzőkönyv V. 
pontjának azon lelkesült fölkiáltása: „Az egyház- 
tanács abban az erős meggyőződésben él, hogy 
a pátrónus nagylelkűen gondoskodik a felső- 
hegyiekről, ha az oda megválasztandó plébános­
nak 500 frt készpénz fizetést és 30 lánc földet 
ad, mely a stólával együtt 1480 frtnyi jövedelem 
évenként, a miből a felsöhegyi plébános tisztes­
ségesen megélhet.

A felsőhegyi plébános, bárki lesz is az. 
olyan áldozatot hoz állásának és a gondjaira 
bízandó népnek, a milyenre nem minden pap 
szánja el magát, illő volna azért oly ellátásban 
részesíteni, hogy a megélhetés gondjaival ne 
kelljen naponta kiizködnie. Es Zenta. ha egyszer 
uj plébániákat emel, meg aztan van is miből 
dotálnia lelkészeit, nem fog oly fukar lenni, hogy 
a megye területén aránylag legsilányabb javada­
lommal lássa el plébániáit.

Nagy szerencséje a Zentán alakítandó plé­
bániáknak, hogy ügyök eldöntésében az egyház­
megyei hatóság is tényező, mely minden részre­
hajlás nélkül fog ítélni, mely nem tesz különb­
sége'. az L, II. és III. plébánia közt azok neve 
szerint, hanem a mint a munkakör meghatározá­
sánál, úgy az ezzel járó javadalmazásnál is mél­
tányos, igazságos leend.

A zentai iparosok figyelmébe.
Mi kosevics-Gombos, et tut ti quanti, olyano­

kul kürtölik magukat, mint a kik melegen szivii 
kön hordják a polgárok érdekeit. Mi ennek ellen­
kezőjét számtalanszor bebizonyítottuk, nem egyszer 
olvastuk fejökre, hogy ok a polgárokat csak saját 
önző céljaik kizsákmányolására eszközökül föl­
használni törekesznek és kisebb gondjuk is na 
gyobb annál, In így sem a polgárok javának elő­
mozdítására valamit tennének. Hogy mindig 
igazunk volt, a népfölkelési intézmény is mellet 
tünk és ellenük bizonyít.

A polgárok jóakaróinak látszani szeretők 
elmulasztottak a jó alkalmat, hogy iparosainknak 
nem megvetendő kereseti forrást szereztek volna. 
Ugyanis az illetők nem hívták föl az iparosok 
figyelmét a népfölkeh-s tölszerelestdiez szükséges 
cikkek szállítására, nem tanították ki okét. hogy 
úgy fogják föl az ügyet, miként az országnak 
csaknem összes valamire való községéi mar eddig 
is tettek.

A m. kir. honvédelmi minisztérium kebelé­
ben a népfölkelési fölszereléshez szükséges cikkek 
szállításával foglalkozó bizottság a fosulyt arra 
fekteti, hogy magán vállalkozók, a kik ipartes­
tületektől vagy társulatoktól megbízással nem 
bírnak, figyelembe egyáltalában nem vétetnek, 
hanem kizárólag arra vaunak tekintettel, hogy a 
szállításokban az egyes kisiparosok részeltessenek.

A testületi szellem, vagy a kellő vezetés hiá­
nya szolgál-e okul arra nézve, Imgy Zenta iparosait 
nem látjuk a népfölkelési fölszerelés vállalkozói 
sorában, nem tudjuk, de mindenesetre föltűnő, hogy 
varosunk, a melyben annyi derék és ügyes iparos 
lakik, az érintett ügy körül eddigele semmi elei­
jeit nem adott magáról. Pedig a mostani pénz- 
viszonyok között azt tartjuk, nagyon is ráférne 
sok szegény szorgalmas iparosra, a kissé bővebb 
keresmény, és őszinte sajnálkozást gerjeszt ben 
mink, ha arra gondolunk, hogy azon nem csekély 
keresménytől, melyet az or szán más számos köz­
ségeiben lakó iparosoknak a népfülkelés fölszere­
lése nyújt, talán önhibájuk nélkül esnek el és 
részben már el is estek. Eddigele ugyanis 65.400 
pár bakkancs szállításira vállalkoztak a követ­
kező, Zentánál semmivel nem nagyobb, sót rész­
ben kisebb és gyöngébb ipánál bitó mezővárosok, 
iparosai, úgymint.: Jánőshaza, Paks, Jászberény, 
Diószeg, Duna Szerdahely. Kun-Szent -Marton, Ró­
zsahegy, Békés, Csongrád, Békés-Gyula, Makó, Szol­
nok Holies, Szarvas, mely mezővárosok Múltúnkkal 
semmivel sem jogosultabbak az elintett szállítás­
hoz megkivántató ipar-erő tekinteteken, és mégis 

ja kikről ott semmit sem tudnak, vagy legalább 
is semmihez sem jutottak, azok a zentaiak.

Ezenkívül kiadatott 60 ezer pár kiszabott 
bakkancs varrásra, melyből kaptak 5<» ezer párt a 
következő városok iparosai: Vác, Nagy Körös, 
Kecskemét, Szepes Béla, Szentes, Paks, Tata, 
Bpest és Duna-Füldvár, és 18 ezer párt már 
tényleg át is vettek munkába. Továbbá jelentkez­
tek mintegy 30 ezer párra és a későbbi szükség­
lethez képest nagyobb mennyiségre is . Gyöngyös, 
Jász-Apáti, Kovászna, Győr. Verőce, Veszprém, 
Pápa, Bpest, Nagy-Varsány. Vár Palota, Deverser, 
Miskolc, Apafin, Tengőd, Ercsi, Brassó, Nagy Lak.

Tehát eddigele kiadatott kisiparosok általi 
szállításra anyaggal együtt 65 Ion pár. varrásra 
60,000 pár, összesen 125,000 pár bakkancs. A 
kiszabott bakkancsok párjának elkészítéséért 1 
frtot fizetnek, mely ár mellett hogy kijöhetnek 
az iparosok, bizonyítja az, hogy igen sok hely 
illatosai nagy számmal s szívesen dolgoznak 
ezért az árért, annyival is inkább, mert a készen 
kapott anyag földolgozása nem jár a kisiparos 
részéről annyi nehézséggel, mint ha magának kel­
lene az anyag beszerzéséről is gondoskodnia, a 
mi különösen a jelenlegi viszonyok közt sok ne­
hézséggel jár. I s nem tartjuk megvetetidotiek a 
zentai iparosok részéről azon esetleg 7—8000 
frtot, — miután 4000 párig kaphat egy egy vállal­
kozó csoport, melyhez oly könnyű szerrel hozzá­
juthatnának, és annyi idő alatt, a melynek talán 
felénél többet is nagy részé munka nélkül kény­
telen eltölteni a munka hiánya miatt.

Még mindig leltet munkát kapni, mert a 
szíjgyártó munka kiosztása még függőben van, 
pedig ez is jelentékeny. A szabó munka hasonló- 
kép egyelőre szintén függőben marad addig, inig 
a magyar gyárosoknál megrendelt posztóanyagok 
beszállitása megtörténik.

Iparosaink ne bízzanak álbarátaikban, ne 
várják a sült galambot, hanem ragadják meg a



jó ül kai mat. li.'iry égy kis pt-nzmagia szert tehes 
seiiek.

Mi ts-ljesiiettük liiilaj ii'vi kötelességünket, 
fölliiváll iharosaink figyelmet a megnyílt kereset- 
fori ásra.

Segíts magadon és Isten is megsegít 1

Különfélék.

— Ezzel a s z á m m a 1 a „Zentai Ellenőr“ 
Y. I vtolyamának 11. negyedét megkezdtük. Tisz 
te’ettel kérjük Zeiita varos és környékének kö 
zönseg.-t, szíveskedjek lavunkra minél tömegeseb­
ben előfizetni. A pártolásra magunkat érdemesekké 
tenni törekszünk. Az előfizetési ár lapunk hom­
lokzatán olvasható.

A z e n t a i róni. katli. hitközségi kép­
viselet f. évi április hó 7-én azaz nagycsütörtö- 
ki'ui) d. e. o órakor a nagy vendéglő dísztermében 
gyűlést tart. Taigy : elnöki jelentés es a 25 vá 
lasztott hitközségi képviselő lemondásának beje­
lentése es ennek kapcsán a százas testület ki­
egészítésé érdemében való intézkedés. — Minden 
egyházi képviselő kötelességének ismerje meg­
jelenni.

— Szabó László országgyűlési képvise­
lőnk a múlt heten Bpesteu volt, részt veendő az 
országgyűlésben.

Azt h i r e s z t e 1 i k. hogy a mindenáron 
polgármester, lovagias becsületszavát beváltandó, 
leköszön állásáról. Ha nem tudnék, hogy exisz 
tenciája függ a polgármesteri hivataltól, eihinuök.
1 ie igy előre megmondjuk, hogy Gombos csak 
szemteiiyvesztest céloz elkövetni, szinleg leköszön, 
de beterelteti minden mamelukját és általuk ma 
gát megmarasztatja. nagy bankettet rendezte! és 
magát ünnepelteti. Erre kikiirtölteti, hogy azért 
marad tovább polgármester, mert a képviselőtes 
tillet nem ereszti. Ha azt hiszi, hogy ilyen fo­
gással becsületet reparálja, legyen neki úri gusz­
tusa szerint. 1 >e minden józanul gondolkozó és 
becsületesen érző ember tudni fogja: hányat ütött 
az óra.

— A múlt héten a járásbiró egy ügy­
védhez heléptekor ezt a kérdést intézte: Nem 
tudja, hogy tisztességes ember köszönve szokott 
belépni t — Köszöntem. — Nem hallottam. Azért 
menjen ki és jöjjön be még egyszer, de úgy, mint 
tisztességes ember szokott. — Es az ügyvéd 
kiment és köszönve kényszerült belépni.

— 1 s z II n y u v é 1 e t 1 e u. Kulin Miksának 
az anyja éppen az utcán volt, midőn liát rendőri 
tödöz.et alatt Zentára hozták. Elképzelheti min­
denki. minő hatást idézett elő a viszontlátás.

Mai tárcarovatunkat mindenki­
nek. különösen pedig gazdaközönségünk kiváló 
figyelmébe ajánljuk. Ebből mindenki, főképen a 
gazdaközönség meggyőződhetik, mit köszön Kos 
suth Lajosnak.

B a r s y és Mikosevics pártfogolt ját. 
Hajnal Viktort, a szabadkai törvényszék március

2> án 15 napi elzárásra és -Is írt pénzbüntetésre 
Ítélte : a mult hónapban pedig anyját, Lapp Er 
zsit. a kapitányi hivatal utcai verekedéséit hat 
napi elzárással es In fit pénzbüntetéssel sújtotta. 
— I gyanúsak agyonpártfogolták!

— Zent a halad. Bunkó Ferenc a Uéza- 
titcában szép házat építtet, vállalkozó l’orray ; a 
gőzmalmot tetemesen inegnagyitják. Egyik sem 
vette igénybe a körkemencés párolt tégláit, az 
elsőnek Hergel Antal, a másodiknak pedig Gold 
stein Zsigáimul szolgáltatja a téglát.

— Maré. 31 én ke detét vette a katonai 
sorozás. A limit héten a környékbeliek soroztat- 
tak be, a héten pedig a zentaiak soroztainak.

— Márc. 30 — 31 ike közötti éjjel tűz 
volt, leégett l dvardy Gergelynek cigány utcabeli 
háza. A városi fogatok ellen a tűzoltó egyesület­
nek ismét panasza van.

— Szolid magkereskedő üzletet 
nyitott a mindenáron polgármester. Két polgártár­
sunk abban alkudott meg a mindenáron polgár- 
mesterrel, hogy nekik a zsornok mag kilóját 40 
kiért adja, s midőn másnap bizonyos mennyiséget 
kimérettek és fizetni akartak, Gombos 50 krt 
követelt.

— A hivatalos 1 a p f. hó 24-én megje­
lent számában a következő legfelsőbb kézirat fog­
laltatik : 0 császári és apostoli királyi fölsége, 
í. évi március hó 23-án kelt legfelső elhatározó 
savai. .laukovich Aurél Szabadka és Baja városok 
főispánját ezen állásától, saját kérelmére, —- hű 
és buzgó szolgálatainak elismerése mellett — föl­
mentvén, megengedni méltóztatotc, hogy Szabadka 
szab. kir. városban a főispáni teendők végzésével 
Kállay Albert, Szeged és Hód Mező Vásárhely vá­
rosok főispánja, Baja városban pedig a főispáni 
teendők végzésével Parcsetich Felix, Újvidék 
város főispánja — mindkettő ideiglenesen és 
eddigi főispáni állásában való meghagyás mellett 
— bizassek meg. Baja városa Jankovich Aurélt 
márc. 27-én díszpolgárrá választotta.

— \ alkovszky Miklóst, a székes- 
fehérvári reáliskola igazgatóját, hazaflatlanság 
vádja alapján előbb a székesfehérvári kaszinó 
ki habozta, utóbb a miniszter fölfüggesztette. A 
zentai iskolaszék megtette volna „szeplőtlen 
jellemű férfiúdnak, úti fi — Kuthy dúcét.

— Pékek, vigyázzatok! A múlt hétfőn 
két suhanc a piacon süteményt csent. Bizonyára 
nem az éhség, hanem a pajkosság vitte az ille 
töket a lopásra.

1 res a láda fia. Március elsején nem 
fizették a tanítókat; 25-én, Gyümölcsoltó boldog- 
asszony napján pedig egy lámpát sem gyújtottak, 
jóllehet olyan sütet volt, hogy feketébb csak a 
tanács tejében lehet. Hja, nincs pénz. Kell a kör- 
kemencésnek.

A d á n untre. 28 án orvosnak Struhák 
Istvánt, volt bajai orvost választották.

Az adai m. kir. füldmivés-iskola ker­
tészetében az egyéves alma, körte, barack, vad- 
gesztenye és dió magcsemeték mintegy 70,000 db

mennyiségben dbonként fél krajcáron, az egyéves 
erős mandula és a 2—3 éves tölgy-csemetek da­
rabonként 1 kinyi áron megrendelhetők. Ajánljuk 
mindenkinek, hogy e kedvező alkalmat fölhasz­
nálva, a gyümölcsfa-tenyésztés alapját vessék 
meg s a csaknem ingyen adott magoncokból minél 
többet rendeljenek. Tudomásunk szerint a minisz­
térium a községek- és testületeknek kezvezmé- 
nyes árat is engedélyez, sőt ingyen is ad e ma- 
goncokból, ha idejekorán beadják kérelmüket.

— A „Pesti Napló“ márc. ,31-iki reg­
geli számában ezt olvassuk : „A Nate 1 tőlem cirnii 
újvidéki hazafias szerb lapot politikai magatar­
tása miatt három szerb olvasó egyletből zárták 
ki: az újvidéki, zentai és mitrovicai szerb ka­
szinóból.“ — A 361 es Gyúró és satellesei az or­
szágban játszók a magyarfaló szerbet, Zentán pe­
dig a cipóért a város sírásóival szövetkeztek, mint 
loyalis kormánypártiak. Ez aztán szerb szabad­
elvőség ! Melyet a cigány igy szokott jellemezni : 
Ha akarom vemhes, ha akarom, nem vemhes. 
Mi egy szóval híven jellemezzük: cipó.

— Hajóközlekedés. Zentárói Zimonyba 
kedden, csütörtökön és vasárnapon 2/48 órakor 
reggel, Zentárói Ti télig hétfőn, kedden, csütör­
tökön, pénteken és vasárnap reggeli 2/48 órakor, 
Zentárói Szegedre hétfőn, szerdán, csütörtökön, 
pénteken és vasárnap reggeli 2/49 órakor indul a hajó

— A „Budapesti Hírlap“ (szerkesztők 
és kiadótulajdonosok Csukási József és Rákosi 
Jenő) a legkitűnőbb és legkimeritőbb távirati 
tudósításokkal szolgál és közvetlen összeköttetése 
évén Európa összes fővárosaival, a mostani vál­

ságos időben leghitelesebben tájékoztatja olvasó- 
közönségét. A kiválóan hazafias szellemben szer- 
resztettt „Budapesti Hirlap“-ot vezércikkei, tárcái, 
rovatai az ország legkedveltebb és légtérjedtebb 
űrlapjává tették. Előfizetési ára negyedévre 3 
frt 50 kr, egy hónapra 1 frt 20 kr. Szerkesztő 
ség és kiadóhivatal: Budapesten, kalap-utca 16. 
szám. — A hirlapkiáilitás alkalmából az „Ország 
\ ilág“ f. é. 11. száma kedvenc lapunkról a többi 
tűzött ezeket mondja : A „Bpesti Hírlap“ előfize­
tők dolgában szembe állítható a német lapokkal, 
egyik cikkével lehetetlenné tette Thaisz Eleket, 
egy másikkal tűzre dobatta Jókainak a népiskolák 
számára irt históriai tankönyvét. Március 27 én 
pedig az egyetemi ifjúság a honvédelmi minisz­
ter eljárását tárgyazó cikkéért, a szerkesztőséget 
rokonszenves kitüntetésben részesítette.

Közgazdaság.

kertészet Íröré"bő 1.
I. A rózsakedvclok figyelmébe.

V.
A mit szeretünk, szinte megkívánjuk, hogy 

azt más is szeresse. Nagy barátja lévén a rózsá­
nak, azért részint a virágok királynéjának minél 
nagyobb körben való tisztelet-szerzés céljából, ré­
szint a t. közönség hasznára bocsátjuk nyilvános-

A „ZENTAI ELLENŐR" TÁRCÁJA.
Történeti visszapillantás a földnnves 

osztály allapotara 1848. előtt.
'Fíllyt. Ó5 YrgC.)

Elterültek az. úgynevezett „apró dézstná 
kát“. <ie megmaradt a többi rósz, melyekkel szem­
ben vajmi csekély vigasztalást nyújtott a Vili. 
t.-c. 2. J; a, mely megengedte az. úrbéri tartozá 
s"k. szolgáluiányok >-s adózásokra nézve az ürö 
k"s szerződések kötheteset. A mi lehangoló s a 
jobbagyakra nézve elkeserítő volt az 1832 6-iki 
országgyűlés végzésében, az a halhatatlan emlé­
kezetű Kölcsey áltál elragadó ekesszolással pár­
tolt az. n iuditvany elvetese volt, melv a jobbágyak 
tulajdon szeívzhetosi jogát é-s az úrbéri tér 
bek ö i-ökös megválthat ás át foglalta ma 
ü'ab.iti. El i> volt keseredve az egesz jobbágyság, s 
szelte a hazában oly élénk lett az állapot tart ha­
tatlan.'.igát ;e 1 zI» iiephangulat s magatartás, hogy 
sok töldesur komolyan gondolkozóba esett s ön 
kent igyekezett jobbágyainak kedvében járni. 
Maga a nép kezdett kihívó állást foglalni, es ez 
nem is lehetett másként, midőn értesült a nép, 
hogy érdekében az ő sorsának javítása végett 
hosszas es heves viták s tárgyalások folytattattak 
az országgyűlésem Fölébredt a népben az emberi 
önérzet s ennek hatása alatt a mit nem vívhat­
tak ki az 1832 6-iki országgyűlés törvényhozói, 
meghozta az. ls(u, \j|, t.-cikkely, mely elreu 
dőlte az örökváltságot.

Ámde ezen csak engedőleges é-s nem kény- 
szerito törvénynek hatása csak ott lön, hol a 
foldesurak jóakarata járult az ügyhöz. Bezerédy 
István, a gr. Hatthyaiiyak, Karolyiak s többen so­
rompóba álltak, de a nagy többség a régi állapot 
fönntartása mellett harcolt.

Lassanként azonban mindinkább örvendete­

sen szaporodott a földesurak között is a nép föl­
szabadítása iránti hajlam.

A köznemesség tömegesen sorakozott a 
jobbágyság sorsának javítására, mely körülmény 
Illeg elenkebb lüktetést adott a nép szabadság 
utáni vágyának.

Leghűbb képét adja a nép hangulatának 
halhatatlan költőnknek, Petőfi Sándornak „Misera 
Plebs coutribuens“ cim alatt 1847-ben irt költe­
mény e. melynek következő két szakaszat idézem :

„Még kér a nép: most adjatok neki!
\ agy nem tudjátok, mily szárnyú a nép,
Ita Ifikéi és nem kér. de vesz. ragad Y 
Netil hallottatok Ilózsa (1 viirgv hírét t 
Izzó vas tniiion üt elégettétek;
He szellemét a itt* nem égeté meg:
Mert az maga tűz. Vgy vigyázzatok : 
l-nii-t pusztíthat i- láng rajtatok !

dogot a népnek, az emberiség 
Nagy. sz nt nevében, adjatok jogot.
8 a bon nevében egyszersmind, a mely 
l-'d ‘ül. ha nem nver uj védoszlopot 
Az alkotmány rózsája a tietek.
Töviseit a nép közé vétótok ;
Ide a rózsa néhány levelét 
S vegyétek vissza a tövis felét!'

\ egre az 1848 iki országgyűlésen, március 
15 ikvnek hasadó hajualpirjából a szabadság fé­
nyesen ragyogó napja fejlett ki, szétárasztván 
jótékony sugarait azokra a milliókra, kik mint 
volt jobbágyak a szolgaság igája alatt nyögtek.

Lemondott a földesúri osztály ezredéves jo 
gáról országos kárpótlás mellett. Szabaddá lett a 
jobbágy, szabad lett. a töld s az azelőtt szolga 
jobbágy a szabadföldnek szabad tulajdonosává lón.

Az 1848. 9. t.-cikkely kimondotta, miszerint : 
„az urbér s az azt pótló szerződések alapján 
eddig gyakorlatban volt szolgálatok (robot) 
dezsma cs pénzbeli fizetések, úgyszintén az úri 
törvény hatoság. örökösen megszüntettek“. Ez azon 
törvény, mely örök es eltörli!hetién hatású áldás- 
képén sugárzik át a jüvendoségre.

Sok törvény és intézkedés, melyet iS48. 
szült, Európaszerte ismét romba dőlt, s annyi 
más, mit 1848. romba döntött, újra föl épült, de 
az 1848-ik évi IX. törvénycikk szent, elvei épen 
s változatlanul megmaradtak.

Szoros kapcsolatban áll a hivatkozott tör­
vény nyel az 1848. V. t.-c., mely az országgyű­
lési követeknek népképviselet alapján választását, 
és a \ 111. t.-cikk, mely a közös teherviselést 
mondotta ki. E három törvénycikkben van letéve 
Magyarország volt jobbágyainak fölszabadítása és 
politikai jogok gyakorlása tekintetében való-egyen­
jogúsítása.

1848. március 15-ike a népszabadság öröm- 
ünnepe vaia, melynek emléke szent és feledhetlen 
marad a magyar nép szivében örökre.

És ha mindezek után megfontoljuk, hogy 
azon kimondhat lan jótétemény, melyet Magyaror­
szág népére az 1848-iki törvények árasztottak, 
legnagyobb részben s csaknem kizárólag azon 
nagy elmével és világra szóló lángészszel fölruházott 
férfiúnak köszönhető, kinek nagy tehetségével 
csak lángoló hazaszeretete mérkőzhetik; ha tu­
datával bírunk „imák. hogy azon férfiú, kinek 
alakja az 1848 iki nagy nemzeti vívmányok terén 
óriásként magaslik ki a lángész és tántorít,liatlan 
hazaszeretet vakító fényű dicssugaraitól kiirül- 
övezve hazánk nagy fiának Kossuth Lajos- 
nak személyében : akkor azon napon, melyen már­
cius E>-ikenek emléket ünnepeljük, lehetetlen el 
nem ragadtatnunk a hazaszeretet magasztos eré­
nye iránti azon áhitat szent érzésétől, mely azon 
fohászra kell, hogy buzdítsa minden igaz hazaim­
nak kehiét, mikép a nemzetek úgy mint egyesek 
sorsát intéző bölcs isteni gondviselés megmérhet- 
Én jósága engedje megérnie hazánk nagy fiának, 
Kossuth Lajosnak, a népszabadság buzgó 
apostolának, hogy lelke legforróbb vágyát telje­
sedve : édes hazánkat szabadnak s 
függetlennek láthassa!

K o z i c s István.



s;i" elé ezen a tapasztalatból merített közle­
ményt.

Kevés ember van. még a legalsó osztály­
beliek közt is. a ki a rózsát gyönyörű sziliéért, föl 
séges illatáért vagy kecses alakjáért ne szeretné.
És mindazonáltal ezen kedvessége dacára sem 
részesül nálunk a rózsa az öt megillető figyelem 
ben. gondozásban, ápolásban.

Mivel a vadrózsa e vidéken ritka, mint a 
fehér holló, azon kevés úri egyént kivéve, kik a 
nemes rózsatőt készen hozatják, a többi rózsa • 
kedvelő megelégszik azzal, hogy az általa érde­
mesnek talált vagy mások által ajánlott rózsa­
fajokat a kertekben csaknem mindenütt található 
közönséges fehér rózsába szemzi, vagy szemezteti.

Tisztelet, becsület a fehér rózsának, de inig 
módunkban áll vadrózsát szerezni, addig soha ne 
használjuk a fehér rozsát alanyul.

A fehér rózsa, 1-ször: nem hajt folytonosan es 
buján, mint a vadrózsa, hanem csak tavaszszal 
és őszszel, nyáron tökéletesen szünetel, levelei 
megrozsdásodnak és lehullanak. Az ilyen tőbe 
szemzett nemes rózsák bármily gazdagon virágzó 
fajhoz tartozzanak is, nyáron szintén szünetelnek 
a virágzásban, sőt a tavaszi első virágjaikat sem 
képesek rendesen kifejleszteni, és ez az oka. hogy 
pl. a Gloire de, Díjon gyönyörű tömött bimbói 
megrothadnak, vagy kinyílás nélkül hullanak le.

2. Nem tartós életű a kerti fehér rózsa. Há­
rom-négy év annyira megviseli, hogy ezen túl 
elpusztul, vagy legalább haldoklik. Mig ellenben 
a vad alanyba szemzett 20—25 évig él dúsan 
virágozva.

3. Ha a fehér rózsatöt pénzért szerezzük 
meg, bizonyosan kerül annyiba, mint a vad, sőt 
néha többe.

A fölhozott előnyök tehát mindenesetre a 
vadrózsát ajánlják.

De hóimét szerezzük meg? kérdheti valaki 
a hosszas ajánlás után türelmetlenkedve.

A budapesti kertészeknél. Ezen urak a ró­
zsamagot kilogramm számra vetik és nagymennyi­
ségű apró csemetét állítanak elő évenként, melyek­
ből eladásra is jut. Nem is szokott a rózsa- 
vadonc drága lenni. Pecz Ármin budapesti mü- 
kertész és faiskolatulajdonos (VIII. kér.. Kálvin tér,
4. sz.) az egyéves csipkerózsa-magoncok százát 
1 frtért, a 3 éves erős példányokét, melyek 
nagyrésze már az idén beszemezhető, 3 forintért 
árulja.

Egy másik ilyen kertész, Frommer A. Herr­
mann, (Károly-küruton) a 2 éves elsőrendű rozsa- 
magoncuk százát 2 frt 50 krért, a 2 éves tftásod- 
rendüeket 1 frt 50 krért számítja.

Szávoszt Alfonz (Arany-János utca) a múlt 
évi árjegyzékében az V/g — 2 méter magas, mag­
ról kelt vadrózsafák (Híját 8 krra tartja.

Ezen vadrózsák igen gazdag gyökerüek, 
azért csaknem kivétel nélkül megerednek és dú­
san hajtanak. Az ilyen tőbe szemzett rózsák 
dúsan és állandóan virágzanak.

Csak egyet kell még ezen fajra nézve meg­
jegyeznünk. Ez a rosa caniua rendkívül sok 
sarjat hajt, még pedig a fácskának azon részéből, 
hol az a földszintiéi érintkezik, azért magas törzsű 
fának nem igen ajánlható ; de annál inkább 
ajánlható bokoralaku rózsák alanyául. A rosa 
caninát a föld szilié alatt szemezzük be 1—2 
centimeternyire, ezáltal az ö buján hajtó termé­
szetet igen szépen kamatoztathatjuk, mert egy 
5—0 akós hordó nagyságú és a legszebb rózsák­
kal megrakott bokrot kapunk egy torol.

Álljon össze 2—3 róz>akedvelö egyén, ho­
zassanak 100 darab ilyen rosa caninát, mely 
kerül 3 frtba, és lesz 30 — 50 darab olyan rózsa 
alanyuk, melyek megfelelnek igényeiknek. Minden 
községben vannak olyan rózsafajok, melyek meg­
érdemlik a szaporítást. Kinézi az ember ezek 
közül azokat, melyeket leginkább szeret, szemez 
belőlük, és néhány krért szert tett a legjelesebb 
fajokra.

Már csak azért is ajánlhatjuk a rózsa szem­
zésének módját (melyet a nyár elejen majd köz­
lünk), mert olcsóbban jutunk a rozsatöhöz, mert 
kevesebb csalódás éri az embert, ha maga vá­
lasztja meg a fajokat, mint ha hozatja, és mert a 
rózsaszemzés minden más szemzés közt a leg­
könnyebben eredvén, igen sok ártatlan örömet 
szerzünk ezen munkával magunknak. Végre ezen 
műtét alkalmazható mindenfele gyümölcsfánál, te­
hát hasznunkra is válik.

Egy kissé ugyan korábban kellett volna e 
közleményt nyilvánosságra hozni, de még nincs 
későn, ha a megrendelést a rózsakedvelök nem 
halogatják.

(Folyt küv.)

Irodalom.

Ilarta L á s z 1 ó fővárosi tanácsjegyző és 
a „Községi Közlöny szerkesztője által irt. „I j 
ltIn tükör“ cimü 31 ives munka Hornyánszky 
Viktor akadémiai könyvkereskedő kiadásában dí­

szes alakban megjelent. Ara azok számára, kik 
t. é. ápril 30 ik napjáig megrendelik, díjmentesen 
elküldve 2 frt 20 kr. Bolti ára azontúl 3 írt. A 
ki e munkát szemügyre veszi, nem fogja drágá­
nak tartani sem tartalmát, sem terjedelmét, sem 
kiállítását tekintve. Szerző mindazokat a dolgo­
kat, melyeket az egyszerű észjárású községi 
elöljárónak okvetlenül tudnia kell, sorrendben 
megmagyarázza, olyan szolásmóddal, a melyet a 
legegyszerűbb földmíves is megérthet, ha azt, a 
mi e könyvben megvan Írva, figyelemmel elöl 
vassa. — Szerző mindenek fölött arra törekedett, 
hogy a községi elöljárókat a tisztükkel járó jo­
gokról és kötelességekről s a községi közigaz­
gatásból folyó dolgaikról fölvilágosítsa és velők 
az általok végrehajtandó törvényeket és rendele­
teket megértesse. Szerzőt a közigazgatás terén 
eltöltött szolgálati éveinek hosszú sora és gya­
korlati irányit irói munkássága képesítettek arra, 
hogy a kitűzött föladattal derekasan megbirkóz­
hatott. Az „l'j kis tükör“ 15 részre oszlik. Tar­
talmából csak a következőket idézzük: A magyar 
ember kötelességei, milyen legyen a községi elöl 
járó, a magyar állam alkatrészei, a magyar nem­
zet és alkotmánya, a király, az országgyűlés, a 
képviselőház, a főrendiház, az országgyűlési vá­
lasztói jog és ezzel összefüggő dolgok, a kormány, 
a megye, a főispán és a többi tisztviselők, az uj 
községi törvény magyarázata, a községi háztar­
tás, az adók, egészségügy, közbiztonság és köz­
rendeszet, dohanyjövedék és bélyegilleték, köz­
oktatás. gyámügy, védkötelezettseg és katonásko­
dás, a népfelkelésről szóló törvénycikkből szüksé 
ges tudnivalók, erdőtörvény, vizjog, ipar és 
kereskedés, italmérési regálé és vásárjog. törvényi 
öröklés, a végrendelet, telekkönyv, posta és 
távirda, hivatalos nyomtatványok.

K o r m anyós II ó z a kiadásában meg­
jelentek az Olvasókör VII. évfolyamának 13—14. 
'és a rendk. évi. 23 — 24. füzetei; azok „A gályarab 
menyasszonya“, ezek „A narbonnei kastély titka“ 
cimü regények folytatását tartalmazzák. Az Ol­
vasókör megjelenik minden hó 8 án és 23 an. 
Előfizetési ára negyedévre 1 frt 50 kr, félévre 
3 frt, egész évre ti frt, egyes füzet ára 25 kr. 
Az előfizetési vagy megrendelési összegek kiadó 
nevére Bpestre, Ferenc-József-rakpart 16. sz. a. 
küldendők.

Kereskedelmi szakirodalom. 
Vettük a „Gyakori, keresk. tudományok“ jeles 
folyóirat 13. füzetét, melyet áttekintve konsta­
táljuk, hogy a mű megfelel a hozzákötött vára­
kozásnak. Á folyóirat — mint már lapunk keretében 
megemlítettük — négy részből áll: Az első a 
könyvvitelt tárgyalja törvényismeretre va'ló ritka 
könnyű modorban; a második rész a váltó mint 
üzleti for.almi papirost ismerteti figyelmet keltő 
részletességgel; a harmadik rész mint lapmelléklet 
„Kereskedelmi és pénzügyi szemle“ cim alatt 
jeles szakírók tollából hoz kitűnő cikkeket, mint: 
Eszak-Amerika vasutai és létesítésükről, Magyar 
ország régi mérték- és pénzrendszeréről; Könyv­
szemle : dr. A eres \ . kereskedelmi számtanáról ; 
Vegyesek '• A csődről, csalárd- és hamisbukásrol. 
A negyedik rész, szintén mint lapmelléklet: „Ke- 
resked. és Pénzintézet i szaktanfolyam“ magán 
tanulók részére, levelezés utján tanítja az üzleti 
és pénzintézeti könyvvitelt, a kereskedelmi és 
politikai számolást és a magyar, német s francia 
levelezést. Minthogy a folyóirat a legjelesebb 
szaktanárok szerkesztésében csakugyan a magyar 
szakirodalom egyik kitűnő müve s hasonlót ily 
bő alakban még a mindenről könyvtárakkal ren­
delkező német irodalom sem bir. ismételten föl­
hívjuk reá a kereskedelem és pénzintézetek tér­
fiait, kik e műben valóban a szaktudomány és 
tapasztalat kút forrását találják. Mutatványszamo­
kat a folyóirat szerkesztője (Zacliár Gyula tanár 
Budapesten, II. kér., gróf Lónyay-féle házban) 
megkeresésre, mint nekünk Írja, szívesen és dij 
mentesen küld.

Vegyes.
— A kinek barátai vannak, ne 

csodálkozzék azon, ha irigyel i s ta­
lálkoznak. Hiába! az már úgy van az élet­
ben. a mint a költők nagyon találóan mondják, 
hogy „az élet zavartalan öröme e földön senki­
nek se adatik.“ Ezért Brandt B. gyógyszerész 
svájci labdacsainak barátait ne nyugtalanítsa az. 
ha a hála és elismerés szavai mellett az is meg­
történik, hogy vagy egyszer itt-ott valamely elé­
gedetlen az ő nézetét hallatja. Mindenkinek tet­
szését megnyerni lehetetlen s igy természetes, ha 
ama sok ezerekhez, a kik gyors segítséget s gyó­
gyulást találtak Brandt K. svájci labdacsaiban s 
ezért hálásak, nehány elégedetlen is csatlakozik,

a nélkül azonban, hogy ez által a legcsekelyebb 
jogosultság adatnék a szer általános becsét illető­
leg következtetéseket vonni le. Egy doboz ára 70 
kr a gyógyszertárakban.

Gabonapiac.
Bpesteu a kínálat oly csekély volt, hogy 

még a mérsékelt vételkedvet sem tudta kielégí­
teni. Búza 5 krral magasabb áron kelt. Búza 
9.55, zab 6.55—6.70, kukorica 5.85—5.90, Xén­
ián búza 8.60—8.70, zab 5.60—5.80, kukorica
5.—5.10 min.

Garantirozatlan hírek.
Gabi gyerek az idén névnapját szűk körben, a szál­

láson tartotta meg. Bikityi kebelbarátját itt is fölkereste. 
Midőn Gabi megpillantotta, fülig elpirult és a Következő 
szavakat dadogta: Talán vsak nem akarod r. regi kölcsön 
első részletét már is visszafizetniV

A tiszapartiak azzal dicsekszenek, hogy nekik Biki- 
tyi névnapján olyan áldomást fizetett, hogy Uencidától 
Bouchidáig folyt a sör, a bor. Még a kutyák is kávét ittak 
a tiszapartou.

Savanyít Lajos a Bikityivel való sétálgatás folytán 
nagy diplomatává nővén ki magát, legközelebb bizalmas 
diplomáciai megbízatással Pél-Afrikába küldetik.

A mindenáron polgármester legközelebb lemond hiva­
taláról s annak újból való elfoglalására, semmi áron sem 
lesz rábírható.

Bikityi nevét lapunk utján „Misakocsis“-ra kívánja 
változtatni.

Ásó János, mint a rósz nyelvek beszélik, az ellen­
zékkel fuzioná .

Ki e talányt megfejti, annak Bikityi „Rúzsa Péter, 
vagy az ártatlanul meggyilkolt parasztlegény" cimü 
ponyvairodalmi terméket ajánlotta föl: Miért köt Savanyú 
de Vigyori és Ékiis Lajos de Tökfejü a pelenkához oly 
vérmes reményeket?

Korsó a napokban avattatott nagy ünnepélyességgel 
Bikityi katonájává. Sziiz beszédére, melyet a legközelebbi 
közgyűlésen fog tartani, kaptafa-eugedte szabad idejében 
szorgalmasan készül.

Kalmár lelkű Tóni a népfelkelők sereg -ben mani- 
II u 1 á n s őrmesternek jelentkezett.

Vörösszakálu Tónit a közgyűlés legközelebb a kép­
viselőtestület disztagjává választja.

Beavatottak mondogatják, hogy a megürült féispáni 
állásra mindenáron polgármesterünk erősen aspirál.

Bikininek a napokban kézbesít ették a szabadkai kir. 
törvszek idézését a Kftzsa-féle gyilkosság! ügyben.

A mindenáron polgármester a legközelebbi közgyű­
lés elé terjeszti a zárgondnoki pénzekről való elszámolást.

Keskeny borozd áj u. de vastag poeaku Sebes állami 
adóvégrehajtóvá nevezteti ki.

A tanarak által rendezendő lóversenyre Bikityi által 
Savanyú de Vigyori van nevezve. A próbaversenyek estén­
kül t a gabonapiacon serényen folynak Savanyúval, Bikityi 
vezetése mellett.

A R-il-es Gyúró ugyancsak nekifeküdt az árvaügyek­
nek : több időt tölt a hivatalban, mint a korcsmában.

Vezérkuti és a tanarak albumába a „szeplőtlen jel­
lem“ és „eszmei magaslat“ szavak alá valaki Smiles-nek 
e mondását irta: „Az alacsony lelkit alacsonyan bámul. 
Békánál a szépség legmasztosnbb eszméje a békánál hatá­
rozódik. Kis gazember a férfiasság legmagasztosahb esz­
méjét nagy gazemberben bámulja.“

Értéktőzsdei hetijelentés.
(A „Magyar Mercur“ tudósítása.)

A közelebb múlt héten a tőzsde igen mozgalmas 
volt, a nélkül azonban, hogy végeredményben I- üveges 
árfolyam-változásul mutatkoznának. A német császár 90 
éves születésnapjának megünneplése igen kedvezően hatott 
a tőzsdére és ennek folytán az árfolyamok tetemes - n emel­
kedik, az áremelkedés azonban rövid tartamú volt. mivel



néhány ir.tn.vail'- lap újra nyugtalanító Közleményeket

zvtleniil l-fl-ilyá'Olt.ik .1 t. z-l--t X múlt ln-t végén 
az .kért áremelkedés égi >z. n veszendőbe ment. K 
«ionban mar kedvezőbb liangulat jutott érvényre. Végre 
megtörtént az .1-.. 1. j.- ~ a -.-kát emlegetett i s nagy le- 
-ziilt-. ggrl várt magyar i-etizíigyi műveletek végrehn 
k ! 01. T:-/a Kálmán miniszterelnök, mint a péiizügyminisz- 
terium -vezetője, megköt••»<• ez. ,-gxezm- ayt a liotiis-

papiri ira 1- kkal vagy aranyi irudékkal fogja - c föilí'-zni 
magyar .illant a mintegy ti" milliónyi ezitlei hitelszük-,glet, 
Ez a k- rülménx ,-l>-»kitőleg Itatott a tőzsdére é- az utóbbi 
napokban az. árfolyam k ura emelkedtek A r. -zletekr 
terv.- megemlítjük, ln.gr bankrészvények kivitelnél 
kül vmelke.lt. k. T v k . b v fektet s i papírok közül t. te 
int-s javulást mutat az aranyi.1 adék >-s a papír árad. k 
V.i > u t i rész v é n y e k többnyire emelkedtek. A helyi 
pia- • 11 takarék p-'-n zt árak. vasművek, tégla 
.varas - - némely biztosit6 társasági részvények 
iratit volt .lénk- hb kereslet. A sorsjegy piaeon 1. 
g- s in nn-lke !--- állott be úgy kisebb mint nagyobb 

gyeknél. A valuta kevéssel olcsóbbodott.

Értékpapír- 1 - sorsjegy-birtokosoknak mindennemű - 
szakba vág - túlvilág sitá»«al sz-lgál a ,Magyar Mercui- 
k ail, hivatala Budapesten, batvani-ut- a 17.

Felelős szerkeszti): Keitmann Feveuc. 
Kiiulótulajilouos: a „Zentai függetlenségi kör.“

kösz vény cs csűr. n ai.inl- tt szann»s liazKZvn
* sok a val<>‘ii K\|'fl!t*r
a legha:.-,so-i.hb legjobb. Ez n-un titk—-sz-r,
1 o teljesen megbízható, orvosilag kipró-
Oalt . !y m;:.-;. ni • t - - g • teljes meg-
n.ugvrssal i .1' 11 gv a IVon-Kxp.-il.-r teljes

bizalmat ét emel. legjobban kitűnik abból, hogy sok 
i-vt-'g, a ki .. .. . ..ural feldi- s- rt más gy.'-gv»z.-r--k«‘t 

|-r ! alt m, g, megint csak a
DX" rég jónak írzonyiilt Pain-Expelierl:ez OC

te-1 vissza. E yöződtek
’ art.... . a csuzos fájdalmak, tagszakgatások

• a fo-. fog- is hátfájás, oldalny itala sok stb.
.1 l’ain - Expellern 
gv- :-a- kan -/ 11.tét: t 
l.-O - I. - ár a -;x 
míg n ,-r. - zt a aim

kv-loizsolíVsek által leg- 
. m- g. A 40 kros. 70 kms és 
kk-’kiie'c is Ír ,/zaloi'lif tővé t-'.-zi. 
-ko-r a fel--1 k-v.. -kedik. liogv

a mi;. - k: dobva. \ k.,r - utánzatoktól azonban
••ik -1 ! k- - -I 1 ..horgony '-jellel ellátott

l'aiti-!-' ■ • il- rt f.-ga .1, ■ valódit. K-z-
IGyogysz.rtar az arany orosztan­
hoz Prágában. N ...,-| ke. Kapkat- .1 leg­
több gyógyszertárban 
—"I 'AdM

7. után M ívsy Menyhért gyógyszertárában — Fő­
raktár Török dózsef gyógyszertálában Bu-lapesten.

:tí7!t Is-ti tkv sz.
Árverési hirdetményi kivonat.

A zentai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 
k'-zliirre te.-z.i. hogy dr. Engehnann Z-igim-nd végreliai- 
tatoiiak t suiv.-it . ti ni ja végrehajtást szenvedő ell, ni 41 u 1 
irt tik. követeié- e- járulekai iránti végrehajtási ügyében 
a zentai kir járásbíróság teiitleteii levő s a moholyi 801. 
-z. tjkvben fölveti -04». br. >/.. •• b. )0u C-iil területit 
ingat latinak 1 -urv-i, - tini ja nt-ven álló osztat an feli-részére 
351 tu kikiáltási árban. — az ottani 4871. hr. sz. I h. tit0
_1 ti rületit ingat annak T\ tirvsivs (iruja nevén álló

osztatlan l ,-ler,-szere tri kikiáltási árban, — az ottani
48-8. hr. sz. 1 li. hiú j ,;| területit ingatlannak Tyurcsieg 
1 -1 uja út ién all-- osztatlan I- lereszel--* y t than ezennel 
megallapitott kikiált.i-i árban hz árverést elrendelte és 
hogy .1 f-.iim-lih megjelölt ingatlanok az. IMH7. évi 
III áj II« lm jil-lk napján déleliitt IO órakor 
XI11I111 Iv köz« g Itazanál megtartandó nyilvános 
árv,r-seu a megallapitott kikiáltási áron alól is "eladatni 
fognak,

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs- 
árának in át készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-e. 4- 
s-éban jelzett árfolyammal számított és az 1881. nov. hó 
1-én 8388. sz. a. kelt igazságügymiuisztet i rendelet e. 
5-ában kijelölt óvad-kképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. I.X. t.-e. 170. tj-a érteimé- 
heti a bánatpénznek .1 bíróságnál elvleges elhelyezéséről kiál­
lított szabályszerű elismervényt átsznlgáltatui.

Kelt Zentáu. 1887. évi január hó öl-én.
A zentai kir járásbíróság mint telekkönyvi ható­

ságnál
l>r. Móré, kir. alibiró.

ASZTALOS MÍ HELY. |

hhs.ni fölnzcrt-lt iiH/tnloH. kárpi-
to*, «‘«tr.tcreályo* - - iiiiilnvticnwzntl

* mtiliclvemet --- niktiu-iiimiit. m- lv-k-
ben e 1 í• Aliitok és készletben t.irtuk méif oly H

■ tinóm e szakba váyó bármineinü munkát, u. m.: Z
eh’Ilon, siítv. éjjeli széki- nv, mi-síin, iiius,léi- Sm szekréiiv kinyíló és mái vánvnval, kr.-iletie dió-

■■ , - tölgvúból. ebéd ú asztal dió. tölo-vtViból, m* 1« Ir «II" s/.»*kt‘k, <‘»ri8o|-aszlul ta- < « nii'irv.mv- S-- 1
Hi tetővel, tiiváll, kanap\ zarnitni-ok friut,-in, I X !F, tenais.-ance és német . tvlb n : nvmkül,inben Ä r

mimlent,-le kárpitos inunk a mint: ziinirnt-a-
■ széli, drappiria, matt aruk ióször- és ton", ti- j
mm Iliből, tiil'ette liikii . »taiíei-e. k iim x la Ilii,

riiliatartii állvHiiv és akaszm. 1 iii-iilkiizúlarlii, “ £
köp,dada egyszerű vagx magas, üvegvázas < \s

a.
vagy a nélkül, fiiggiiat tarló, egyszerű vauv 
ru-1 üggömytartó. vashutnruk kálvhael etizii *|

-n kii 1 • ufóié alakban, gvermekkne-ik. las- és
wm papirkusarak, tdajnvumatn egyházi és világ-

tárgyit ki‘|n>k különböző nagyságban, Thonet- X i
«*! tele n.'idszi-kek át jegyzék szerint és minden- m. \
M télé falni tor. ,-Mikink és vii-agv.izak. a m. t. X- j
■ közönség nagyrahecsiiir tigyelmebe ajánlom. S 1
*

Kiváló tisztelettel

Sc/ieinberger Dagobert.
H
r $
^ c

* Ml HELYEI és Ii AKTÁI: .
iii-i-iiteii. szerb pék Itiinitrievit*

féle házban.

KÁRPITOS MŰHELY. II

Eladó ház.
Eötvös-utca .Ál 2. sz. a. (Hergel Antal 

és Deutsch Adolf között) házam szahadkéz-

Flesch Vilmos.
bxirkereskt K*.

888888888888888888888888888
EQUITABLE

-íz rld • s wi-Államok élelliizt.-ürsasiíga XL\V-YORK-li«in.
Alapit tatot t I s.l!». hvn.

HiztO'itasi állomány 188<>. december 31-én 1,747.000,000 márka 
Az uj fölvételek ki tettek :

18S-1 ben 188ő-hen (883-ban
340.000,000 4O8.UUO.O0O 474 (Of,000 márka

Az összalap emelkedett hsstí. január l-töl 1 mk7. január 1-ig 
1172.(00,000 márkáról 321.1 00,000 márkára.

A ti-zta nyeremén y többlet 1887. január hó i -én 6*.000,000 
maikat t* sz ki és a műit évhez viszonyítva M oO ),000 mar­

ka val emelkedett
Tőkebefektetések El répában 16.000,000 márkán fölül. A köt­
vények 3 t v múlva kitogásolhatlanok. Minden kötvény visp/a- 
vásarlasi és leszállítási joga 3 ev múlva A J00,000 dollárból 
allo r sz vény töke alap szabályszerű leg csakis 7"|„ kaiuatoztatik, 
az az azon fölü.i sok millióra rugó nyereség kizárólag a biztosi- 

toltak javára esik. 176

Alig-azyalÓNitt« MagyarorNzág részére:
Budapest, Andrássy-ut 12 sz. a.
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Legjobb asztali- és üdítő-ital. 58*
Hazánk legkedveltebb

savanyúvize

mMWES:

CD
mely nemcsak a polgári körökben kedvelt, de utat tört magának a felsőbb és leg­
felsőbb körökben is.

Ő fensége

asztalán rendes italai szolgál.
Konstantinápolyban, Alexandriában, legközelebb Fiúméban is ép 

úgymint hazánkban általánosan a kolera megbetegedés ellen praeservativ 
gyógyszernek bizonyult.

Friss töltésben az ország mintha gyógyszertárában 
füszerkereskedésében és vendéglőjében kapható.

Országos fei rale táv

Edeskuty L.
m. kir. és szerb kir. udvari ásványvits-szállitónál 

BUDAPESTEN, Erzsébet-tér 7. sz.

Borral használva kiterjedt kedveitségnek örvend. '
ZENTÁNKAPHATÓ:

Bncliwald József, Aikolits M., Zettin Józsefnél.

Ii AKKEIDOK
1 2 db. egész selyemből, tetszés szerint választva, minden színben

^ ft 1 » r>
1 - mell fűző álltról szövetből, valódi halcsonttal

és alakban..................................................... 2 frt 40 kr.

1 „ finom fehér chiffon férfiing
1-n n n «,

l H selyem fejkendő . . . .
raliér

2 frt 40 kr.
1 frt 32 kr.
2 frt — kr.
1 frt 50 kr.
1 frt 80 krtól

— frt 80 kr.
Vidéki megrendeléseket SCHWARZ A nyakkendő-, fehérnemű- és mell fűző gyár Budapest, VI, Nagymező-utca, 14.

kérem címezni.

__________ _____  Képes árjegyzéket ingyen és bér mentve küldök.
Szeged, 1887. Engel Adolf (ezelőtt Burger) könyv- és kőnyomdai műintézetéből.


